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EN ELCONTEXTODE LAELECCIÓNMEXICANADE 2024,SUBEAPOYO
ALAUTORITARISMOY BAJASOPORTEA LADEMOCRACIA:GEA-ISA

PorRedacción/El Independiente

* La última encuesta de Grupo de Econo-
mistas revela 54% de votos previsible
para Claudia,35% paraXóchitly 5% para
Ebrard en MCG; registra repunte favora-
ble al autoritarismo.

* Claudiacon 54% de votos,contra35% de Xó-
chitly 5 % paraEbrard

n su últimaencuesta de septiembre
de este año, la prestigiadaorganiza-
ción GEA-ISA (Grupo de Economistas

y Asociados e InvestigacionesSocialesAplica-
das)encontróun repentinoapoyo socialal au-
toritarismo, contra una declinación ciudadana
a lademocraciacomo formade gobierno.

Lascifrasson reveladoras:laaceptaciónde
un gobierno autoritariosaltóde 28% en el se-
gundo trimestrede esteaño a 43% en eltercer
trimestre, con el dato de que el consenso a fa-
vor del autoritarismohabríallegado a 48% en
elsegundo trimestrede 2022.

En cambio,el apoyo a la democraciatuvo
un bajóna 36% en el cuartotrimestredel 2020,

repuntó a 67% en el segundo trimestre de
2023 y cayó a 51% en eltercertrimestre.

Este cambio estratégicode la ciudadanía
a favorde un gobierno autoritariopor encima
de un gobierno democráticotieneque leerse
con otragráficasignificativa:lasatisfaccióndel
ciudadano mexicanode 34% en el segundo
trimestrede 2021 a 58% en el tercertrimestre
de este año. Es decir,que la mayoríade los
mexicanosse sientebiencon elactualrégimen
políticomexicano.

Las encuestasde GEA-1ISAtienenuna lec-
tura estratégica en tanto que en esa empresa
participanexfuncionariosdel áreapolíticay de
seguridad nacionalde gobiernos panistasan-
teriores, además de que sus resultados electo-
ralessuelentenermayorcredibilidadque lade
empresascomerciales.

En este contexto y en función con la
dinámica democracia-autoritarismo, la en-
cuesta de GEA-ISA concluye que la tenden-
cia de votos presidenciales en septiembre
de este año beneficiaba con 54% a Claudia
Sheinbaum como representante de More-

na y el grupo político del presidente López
Obrador, en tanto que Xóchitl Gálvez y su
coalición opositora PRI-PAN-PRD apenas
llegó a 35%.

A esta encuesta se le debe agregar la
percepción en tendencia de votos de Mar-
celo Ebrard como candidato presuntamente
de Movimiento Ciudadano: apenas 5%, con
expectativasde 7% para IC si el candida-
to fuera el gobernador neoleonés Samuel
García.Y en el caso hipotéticode que Movi-
miento Ciudadano se aliara con la coalición
opositora, la distribución de votos no variaría
de manerasignificativa:56% para lacoalición
Morena-PV-PT y 37% para Xóchitl Gálvez y
MovimientoCiudadano.

En elcontextode un crecimientodel apoyo
ciudadano a gobiernos autoritarios, las tenden-
ciasde votos paralareconfiguracióndel poder
político en las elecciones de 2024 enviaron
mensajes muy significativos:44% de votos a
favor de Morena en la elección de diputados
federales y apenas 24% para la coalición PRI-
PAN,y a laesperade los resultadosde losotros

partidosaliados,pero con Morena como pri-
mera mayoría.

Laencuestaseñalaun 65% de apoyo a que
Morena en su coalición tenga mayoría en el
Congreso,conapenasuntercioque se opone.

Respecto a las elecciones presidenciales,
Morena se alza con 46% de preferencias, en
tanto que la alianza PRI-PAN apenas suma
25%. Aquíel dato de votantes que todavía no
deciden es de 15%, una cifra que no alcanza-
ría amodificar el posicionamiento privilegia-
do de Morena.

Sobreeldebaterespectodelalineamientode
MovimientoCiudadanoconlacoaliciónopositora
o como partidoindependiente,laencuestaseñala
que el53% de losencuestadosseríade laopinión
de que MC corrieraen solitarioy el45% estaríaa
favordequesesumaraa lacoaliciónopositora.

Y respecto al modelo la elección interna
en Morena basado en encuestas el 87% de
los interrogados por GEA-ISA consideró que
el proceso interno que ganó Claudia Shein-
baum Pardo fue limpio y solo el 13% se que-
dó con lacreenciade que hubo fraude.
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¿CreeustedqueelprocesointernodeMorena,PartidoVerdeyPTque
ganóClaudiaSheinbaumfuelimpiooquehubofraude?
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Total identificadosconPVEM-PT-Morena

* Nosabe 4% 0
* Hubofraude 25% 13%
* Fuelimpio 68% 87%
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